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PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE MARIBONDO – ALAGOAS 

 

 

Ata nº 20 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Maribondo – AL. 

 

 

Ata da 20ª Sessão Ordinária presidida 

pelo Vereador/Presidente Hugo Ferreira 

da Silva, realizada em 26 de setembro de 

2023, às 16h35, no Palácio Municipal 

Vereador Zenóbio de Holanda Cavalcante 

- Plenário Vereador José Jurandir de 

Oliveira. 

 

Aos 26 dias do mês de setembro do ano de 2023, pelas 16h35 (dezesseis horas e 

trinta cinco minutos) na Sala das Sessões Vereador José Jurandir de Oliveira – 

Palácio Municipal Vereador Zenóbio de Holanda Cavalcante, onde foi realizada a 

20ª (vigésima) Sessão Ordinária com a presença dos seguintes Vereadores: 

Audevâneo Correia dos Santos, Fernando de Melo Ramos, Hugo Ferreira da Silva, 

João Izidro de Lima Netto, João Victor Sapucaia de Araújo, José Cledson dos 

Santos da Silva, José Denis Ferreira de Lima e Vanda Maria Florentino Ferreira. O 

Presidente ao verificar haver o número legal, DECLAROU aberto a 20ª (vigésima) 

Sessão Ordinária em nome de Deus. Em seguida o Senhor Presidente convidou à 

senhora prefeita Leopoldina Maria de Oliveira Amorim, a Secretária Municipal de 

Assistência Social Elisangela Belarmino, o Chefe de Gabinete Senhor Jorge Antônio 

de Amorim, o Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente Jadson Vieira dos Santos, a Secretária de Financias Raimunda 

Amorim, os candidatos a conselheiro tutelar para adentrarem ao plenário. Dando 

continuidade aos trabalhos, em seguida foi realizada a leitura da Matéria de 

Expediente: Projeto de Lei nº 06, de 12 de setembro de 2023 “Institui o Programa 
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de Governo Jovem Aprendiz Municipal no Município de Maribondo/AL”. Autoria: 

Prefeitura Municipal de Maribondo/AL – Projeto de Lei nº 07, de 12 de setembro 

de 2023 “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal Direitos da pessoa Idosa, 

do Fundo Municipal dos Direitos da pessoa Idosa e dá outras providências”. 

Autoria: Prefeitura Municipal de Maribondo/AL – Projeto de Lei nº 08/2023 

“Autorizo o Poder Executivo a repassar recursos recebidos da União Federal para 

cumprimento da assistência financeira complementar de que, trata e Emenda 

Constitucional nº 127/2022 e dá outras providências”. Autoria: Prefeitura Municipal 

de Maribondo/AL – Projeto de Lei nº 09, de 12 de setembro de 2023 “Estima a 

receita e fixa a despesa do município de Maribondo/AL para o exercício financeiro 

de 2024, e adota outras providências correlatas”. Autoria: Prefeitura Municipal de 

Maribondo/AL – Projeto de Lei nº 10/2023 “Dispõe sobre autorização para doação 

de terreno do Município de Maribondo para empresa PORTOMED COMÉRCIO 

EIRELI com objetivo de construção de uma fábrica de produtos químicos para 

limpeza e higienização. Autoria: Prefeitura Municipal de Maribondo/AL - Indicação 

nº 003/2023 “Indico que seja realizado campanha de castração de animais de ruas 

deste município”. Autoria: Vereador João Izidro de Lima Netto - Ofício nº 001/2023 

“Solicito de Vossa Excelência a dependência da Câmara de Vereadores de 

Maribondo para que seja realizada reunião”. Autoria: Centro Social Maribondense 

Manoel Neto da Costa - Ofício nº 012/2023 “Disponibilização de espaço físico da 

sede da Câmara de Vereadores”. Autoria: Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente de Maribondo/AL – Ofício nº 014/2023/CMDCA “O 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente do Município de 

Maribondo-AL no uso de suas atribuições, vem por meio deste, comunicar que, 

conforme solicitado estarão presente na Sessão Ordinária no dia 26/09/2023”. 

Autoria: Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de 

Maribondo/AL. Concluída a leitura da matéria de expediente, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador Primeiro Secretário da Mesa Diretora João Izidro de Lima 

Netto, para fazer uso da tribuna. O vereador iniciou cumprimentando a Mesa 

Diretora, demais edis, serventuários, e candidatos a conselheiros tutelares 

presentes. E segue o seu pronunciamento dizendo: “a sessão ordinária está 
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acontecendo de forma diferente, quebrando o protocolo para mostrar à população 

maribondense os candidatos que estão pleiteando uma vaga no Conselho Tutelar, 

tendo em vista que, terão uma missão árdua com muitos compromissos, serenidade 

e responsabilidade. O Conselho Tutelar existe para garantir o direito da criança e do 

adolescente, existe estatuto que vocês andarão com ele embaixo do braço, 

trazendo segurança para garantir o direto da criança e do adolescente”. O Vereador 

reportou-se a senhora Prefeita Leopoldina Maria de Oliveira Amorim dizendo: 

“Vossa Excelência convide o Conselho Tutelar para participar da gestão, juntamente 

com a secretária de assistente Social, porque os conselheiros são os primeiros que 

recebem os problemas das crianças, repito, é uma missão árdua onde vocês 

deixaram de viver a vida de vocês, e passaram a viver a vida de nossas crianças”, 

disse o vereador. De forma contínua, o vereador também deu destaque a indicação 

de sua autoria ao tempo que será muito relevante para o município. “Indico que seja 

realizado campanha de castração de animais de ruas deste município, a população 

dos animais está crescendo desordenadamente, peço aos Pares Vereadores que 

aprovem esta Indicação na tarde de hoje”. O edil encerrou pedindo a Deus para 

abençoar com muito discernimento cada candidato ao conselheiro tutelar, “que 

tenham muito jogo de cintura que o cumprimento da Lei seja primordial no mandato 

de cada um de vocês”. Dando continuidade a lista de Oradores inscritos, o senhor 

Presidente convidou a Vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira para fazer uso da 

tribuna. Iniciou cumprimentando a Mesa Diretora serventuários, demais edis, a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Leopoldina Maria de Amorim, Senhores(as) 

Secretários(as), candidatos(as) e candidatos ao Conselho Tutelar. Seguiu seu 

pronunciamento agradecendo a Deus por estar participando de mais uma Sessão 

Ordinária democraticamente. Reportando-se aos candidatos do Conselho tutelar 

disse: “vocês têm uma missão árdua nas mãos, que é cuidar das crianças e dos 

adolescentes. Sabemos que todos esses nomes são capacitados para assumir essa 

pasta, aos que conseguirem se eleger, ótimo, os que não conseguirem, levem como 

aprendizado, pois nesta vida não perdemos nada, campanha é um jogo nem 

sempre ganha o melhor, temos que ter maturidade para enfrentarmos quaisquer 

obstáculos. Boa sorte para cada um de vocês”. A vereadora reportando-se aos 
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pares Vereadores, disse: “hoje esta Casa irá votar discutir e votar um “projeto 

brilhante” que Institui o Programa de Governo Jovem Aprendiz Municipal no 

Município de Maribondo/AL, sobre o qual eu fiz uma indicação – INDICAÇÃO nº 11, 

de 24 de abril de 2023 – Indico ao Poder Executivo Municipal, implantação do 

Jovem Aprendiz na Administração Pública Municipal - para que o jovem 

aprendiz tivesse o direito de entrar no mercado de trabalho como um jovem que 

possa chegar à vida adulta com uma carta de indicação, porque o primeiro emprego 

é sempre muito difícil. Espero que quando forem fazer a seleção desses jovens 

para entrar na gestão publica municipal que tenha critérios, que seja escolhido 

realmente por capacidade, então vocês jovens irão participar do processo seletivo, 

onde irão trabalhar na gestão pública. Obrigada gestora por ter atendido a indicação 

desta vereadora que vos fala”. Na oportunidade, a vereadora solicitou que a gestora 

visualizasse as demais indicações enviadas, assim como está acima citada, são de 

benfeitoria para a população, finalizou seu pronunciamento desejando uma boa 

tarde a todos. Encerradas as palavras da vereadora Vanda Maria Florentino 

Ferreira, ao verificar a lista de oradores inscritos, o Senhor Presidente convida o 

Vereador Fernando de Melo Ramos para fazer uso da tribuna. Iniciou seu 

pronunciamento cumprimentando a Excelentíssima Senhora Prefeita Leopoldina 

Maria de Oliveira Amorim, Excelentíssimo Senhores Secretários(as), Senhores(as) 

candidatos(as) ao Conselho Tutelar, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente, a Mesa Diretora, demais edis, serventuário desta 

Casa, fiéis ouvintes das redes sociais, ouvintes das rádios que nos transmitem, boa 

tarde! Segue seu pronunciamento: “precisamos estar preparados para seguir 

apenas dois caminhos a vitória ou a derrota, desejo uma boa sorte a todos vocês 

que pleiteiam ao cargo de Conselho Tutelar, não tenho dúvida que irão fazer um 

grande trabalho ao que diz respeito às crianças e os adolescentes do nosso 

município, Deus abençoe a todos vocês. Na oportunidade o vereador parabenizou a 

Senhora Secretária de Assistência Social Elisangela Belarmino, parabenizando 

também o presidente do Conselho da Criança e do Adolescente Jadson Vieira dos 

Santos pelo excelente trabalho e parceria de sempre. Parabenizou também a 

Prefeita Leopoldina Maria de Oliveira Amorim por se fazer presente na Sessão 
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Ordinária acompanhando os trabalhos dessa Casa. Na oportunidade, disse que as 

fortes chuvas cessaram, assim sendo, solicitou a presidência da Mesa Diretora 

enviasse ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura para que sejam tomadas as 

providências de melhoria das estradas vicinais do município. “Vossa Excelência 

sempre esteve atenta aos pedidos que os vereadores fizeram nesta tribuna”. Em 

seguida, o vereador parabenizou a gestora pelo cumprimento da promessa aos 

funcionários da saúde, disse: “este vereador não tinha dúvida nenhuma que a 

senhora realizaria este retroativo aos profissionais da saúde em geral”. O vereador 

parabenizou também o Presidente da Mesa Diretora Vereador Hugo Ferreira da 

Silva, demais Vereadores pela serenidade e devida atenção, discutindo, aprovando 

ou rejeitando os projetos que chegam nesta Casa trazendo benefício para 

população. Encerrou seu pronunciamento desejando boa sorte a todos os 

candidatos a Conselho Tutelar. Dando continuidade à lista de Oradores a fazer uso 

da tribuna, o Senhor Presidente convidou o Vereador João Victor Sapucaia de 

Araújo para fazer uso da palavra. Iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, demais 

edis presentes e todas as autoridades presentes. Seguiu parabenizando os 

candidatos a conselheiro tutelar. Em seguida disse: “eleição não é nada fácil, à 

população irá escolher, independentemente de quem venha ganhar ou perder, 

todos serão vitoriosos por terem coragem e capacidade para defender nossas 

queridas crianças e adolescente. De antemão já deixo o meu apoio a todos, contem 

com este vereador para o que precisar boa sorte a todos os candidatos”. Após o 

discurso do Vereador João Victor Sapucaia de Araújo, e, constatando não havendo 

mais oradores inscritos para fazer uso da tribuna, o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que realizasse a segunda chamada dos senhores Vereadores. 

Após a chamada, solicitou ainda que fizesse a leitura da Matéria de Ordem do Dia: 

Parecer nº 15/2023 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto 

de Lei nº 06, de 12 de setembro de 2023 - Autoria: Prefeitura Municipal de 

Maribondo/AL foi submetido a discussão e colocado em votação – O Parecer nº 

15/2023-CCJ foi (Aprovado por unanimidade). Parecer nº 02/2023 - Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social ao Projeto de Lei nº 06, de 12 de setembro 

de 2023 - Autoria: Prefeitura Municipal de Maribondo/AL foi submetido a discussão 
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e colocado em votação - O Parecer nº 02/2023-CESAS foi (Aprovado por 

unanimidade). Projeto de Lei nº 06, de 12 de setembro de 2023 “Institui o 

Programa de Governo Jovem Aprendiz Municipal no Município de Maribondo/AL”. 

Autoria: Prefeitura Municipal de Maribondo/AL foi submetido a discussão e 

colocado em votação – O Projeto de Lei nº 06/2023 foi (Aprovado por 

unanimidade). Parecer nº 16/2023 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de Lei nº 07, de 12 de setembro de 2023 de Autoria: Prefeitura 

Municipal de Maribondo/AL – foi submetido a discussão e colocado em votação – O 

Parecer nº 16/2023-CCJ foi (Aprovado por unanimidade). Parecer nº 03/2023 - 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social ao Projeto de Lei nº 07, de 12 

de setembro de 2023 - Autoria: Prefeitura Municipal de Maribondo/AL foi submetido 

a discussão e colocado em votação - O Parecer nº 03/2023-CESAS foi (Aprovado 

por unanimidade).  Projeto de Lei nº 07, de 12 de setembro de 2023 “Dispõe sobre 

a criação do Conselho Municipal Direitos da pessoa Idosa, do Fundo Municipal dos 

Direitos da pessoa Idosa e dá outras providências”. Autoria: Prefeitura Municipal de 

Maribondo/AL foi submetido a discussão e colocado em votação – O Projeto nº 

07/2023 foi (Aprovado por unanimidade) – Parecer nº 17/2023 da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 08, de 13 de setembro de 

2023 - Autoria: Prefeitura Municipal de Maribondo/AL foi submetido a discussão e 

colocado em votação – O Parecer nº 17/2023-CCJ foi (Aprovado por 

unanimidade). Parecer nº 03/2023 - Comissão de Finanças, Tomadas de Contas e 

Orçamento ao Projeto de Lei nº 08, de 13 de setembro de 2023 - Autoria: Prefeitura 

Municipal de Maribondo/AL foi submetido a discussão e colocado em votação – O 

Parecer nº 03/2023 foi (Aprovado por unanimidade). Projeto de Lei nº 08, de 13 

de setembro 2023 “Autorizo o Poder Executivo a repassar recursos recebidos da 

União Federal para cumprimento da assistência financeira complementar de que, 

trata e Emenda Constitucional nº 127/2022 e dá outras providências”. Autoria: 

Prefeitura Municipal de Maribondo/AL – O Projeto de Lei nº 08/2023 foi submetido a 

discussão e colocado em votação – O Projeto de Lei nº 08/2023 foi (Aprovado por 

unanimidade). Projeto de Lei nº 09, de 12 de setembro de 2023 “Estima a receita e 

fixa a despesa do município de Maribondo/AL para o exercício financeiro de 2024, e 
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adota outras providências correlatas”. Autoria: Prefeitura Municipal de 

Maribondo/AL – (Em apreciação) - Projeto de Lei nº 10, de 18 de setembro de 2023 

“Dispõe sobre autorização para doação de terreno do Município de Maribondo para 

empresa PORTOMED COMERCIO EIRELI com objetivo de construção de uma 

fábrica de produtos químicos para limpeza e higienização”. Autoria: Prefeitura 

Municipal de Maribondo/AL – (Em apreciação) - Indicação nº 003/2023 “Indico que 

seja realizado campanha de castração de animais de ruas deste município”. 

Autoria: Vereador João Izidro de Lima Netto – (Aprovado por unanimidade). Em 

seguida, O Senhor Presidente convidou a Prefeita Leopoldina Maria de Oliveira 

Amorim para fazer uso da Tribuna. Iniciou saudando a Mesa Diretora em nome de 

todas as mulheres que estão pleiteando o cargo de conselheira tutelar, “como disse 

o edil João Victor: vocês já se sintam vitoriosos pela força e coragem de está 

pleiteando este cargo, aos que já são conselheiros e os candidatos que estão 

disputando, estou à disposição de qualquer um que ganhe a eleição terá toda minha 

ajuda dentro da Secretaria de Assistência Social, precisando da gestão, ela vai está 

de mãos dadas com vocês”. A senhora gestora disse que não tem preferido, quem 

vai escolher é a população, “tenho certeza que todos estrão preparados para o 

resultado, que Deus ilumine cada um de vocês”. A senhora Prefeita continua 

usando a tribuna dizendo que dentro do possível atende as reivindicações dos 

vereadores, “como gestora tudo que eu puder fazer para o melhor de Maribondo 

pode certeza que mandarei para esta Casa. Eu nunca mandaria algo que fosse 

melhor para Prefeita ou para família da prefeita, irei mandar o que seja bom para 

todos, tenham certeza disso. Vossas Excelências são parlamentares atuantes, em 

momento nenhum eu faço distinção de vereador, estou pronta para atender, 

logicamente que temos mais afinidade com um do que com outro, essa é a 

Leopoldina como pessoa, já a gestora Leopoldina como política, é outra história”. 

Para encerrar, a gestora enfatizou mais uma vez o compromisso com os 

conselheiros tutelar eleitos, disse: “está pronta para atender a todos contem sempre 

comigo, que nosso Deus abençoe a todos.     Após o discurso da gestora, o 

Presidente convidou a Secretaria de Assistência Social Elisangela Belarmino para 

fazer uso da tribuna. Na oportunidade, a secretaria enfatizou a importância da 
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população se deslocar de suas residências no próximo dia 01 de outubro para 

depositar o voto e escolher um candidato. “Façam uma analisem quais desses, se 

coloque no lugar de um pai ou de uma mãe e veja qual dessas pessoas será melhor 

para cuidar e proteger esse direito que foi violado”. A secretaria disse que está à 

disposição para todos os projetos que chegarem à secretária para juntos construir 

melhor a politica do direito da criança e do adolescente. Na oportunidade, a 

secretária parabenizou o Presidente da CMDCA (Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente) Jadson Vieira dos Santos pelo processo da eleição, 

por fazer um trabalho brilhante com bastante responsabilidade. Encerrou suas 

palavras desejando uma boa sorte a todos, “e que sejam eleitos os mais 

capacitados”. Dando continuidade à sessão, o senhor presidente da Mesa Diretora 

convidou o presidente do Conselho Municipal do Direito da Criança e o do 

Adolescente o Senhor Jadson Vieira dos Santos para fazer uso da tribuna. Iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, demais autoridades presentes. “Hoje os nossos 

candidatos terão um espaço cedido aqui na Câmara de Vereadores, um momento 

inédito, nunca visto antes, assim poderão expor a população o porquê estão 

candidatos ao Conselho Tutelar. É uma honra estar representando a todos sei bem 

da importância desse cargo na sociedade, vocês serão responsáveis pelas politicas 

públicas de defesa de direitos e promoção do bem-estar social da criança e do 

adolescente no município. Parabéns a todos que estão concorrendo a uma vaga”. 

Seguiu o presidente reportando-se a Prefeita Leopoldina Maria de Amorim 

agradecendo a parceria e as condições de trabalho, “parabéns prefeita por abraçar 

o direito da criança e do adolescente. Encerrou suas palavras desejando uma boa 

sorte aos candidatos ao Conselho Tutelar. Em seguida, o senhor Presidente 

convidou os candidatos ao Conselho Tutelar convocados através do Requerimento 

003/2023 de autoria: Vereador João Izidro de Lima Netto para fazer uno da tribuna. 

Seguindo a ordem alfabética, os candidatos divulgaram o seu número à população 

maribondense e o porquê estão disputando uma vaga para o Conselheiro Tutelar. 

Após o discurso dos candidatos o Senhor Presidente convocou os dignos Pares 

para a Sessão Extraordinária para a segunda votação dos Projetos de Leis 
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supracitados e aprovados em primeira votação. Em seguida, o senhor Presidente 

encerrou a presente Sessão em nome de Deus.                                                          

 
 
 

Hugo Ferreira da Silva 
Presidente do Poder Legislativo Municipal 

 
 
 
 

João Izidro de Lima Netto  
Primeiro Secretário 

 
 
 
 

Vanda Maria Florentino Ferreira  
Segunda Secretária 
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